

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二次会议强调

建设高水平开放型经济新体制 推动能耗双控逐步转向碳排放双控

新华社北京7月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平7月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二次会议，审议通过了《关于建设更高水平开放型经济新体制促进构建新发展格局的意见》《深化农村改革实施方案》《关于推动能耗双控逐步转向碳排放双控的意见》《关于高等学校、科研院所薪酬制度改革试点的意见》《关于进一步深化石油天然气市场体系改革提升国家油气安全保障能力的实施意见》《关于深化电力体制改革加快构建新型电力系统的指导意见》。

习近平在主持会议时强调，建设更高水平开放型经济新体制是我们主动作为以开放促改革、促发展的战略举措，要围绕服务构建新发展格局，以制度型开

放为重点，聚焦投资、贸易、金融、创新等对外交流合作的重点领域深化体制机制改革，完善配套政策措施，积极主动把我国对外开放提高到新水平。要锚定实现农业农村现代化、建设农业强国的战略目标，以处理好农民和土地关系为主线，加快补齐农业农村发展短板，为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础。要立足我国生态文明建设已进入以降碳为重点战略方向的关键时期，完善能源消耗总量和强度调控，逐步转向碳排放总量和强度双控制度。要把推动高校教师、科研人员薪酬分配制度改革作为统筹推进教育、科技、人才事业发展的重要抓手，逐步建立激发创新活力、知识价值导向、管理规范有效、保障激励兼顾的薪酬制度，进一步激发高等学校、科研院所创新创造活力。要围绕提升国家油气安

全保障能力的目标，针对油气体制存在的突出问题，积极稳妥推进油气行业上、中、下游体制机制改革，确保稳定可靠供应。要深化电力体制改革，加快构建清洁低碳、安全充裕、经济高效、供需协同、灵活智能的新型电力系统，更好推动能源生产与消费革命，保障国家能源安全。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出，当前，我国发展面临复杂严峻的国际形势。要完善开放型经济新体制的顶层设计，深化贸易投资领域体制机制改革，扩大市场主体，全面优化营商环境，完善服务保障体系，充分发挥我国综合优势，以国内大循环吸引全球资源要素，提升贸易投资合作质量和水平。要坚持底线思维、极限思维，抓紧健全全国

家安全保障体制机制，着力提升开放监管能力和水平。要把构建更高水平开放型经济新体制同高质量共建“一带一路”等国家战略紧密衔接起来，积极参与全球经济治理体系改革和建设。

会议强调，贯彻落实党的二十大对深化农村改革的部署，要着力巩固和完善农村基本经营制度，健全粮食安全保障制度，完善全面推进乡村振兴体制机制，健全城乡融合发展政策体系，加快推动重点领域和关键环节改革攻坚突破、落地见效，让广大农民在改革中有更多获得感。要把顶层设计同基层探索有机结合起来，允许和鼓励不同地区因地制宜探索，善于发现和总结基层的实践创造，对探索创新中遇到困难的要及时给予支持。

(下转第五版)

■ 打造平安义乌 构建和谐社会

我市紧急部署近期森林防灭火工作 重宣传 强管控 严值守

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 近期我市气温持续升高，高温橙色预警信号频发，森林火灾等级居高不下，森林防灭火形势十分严峻。

7月10日，市森林防灭火和地质灾害应急指挥部办公室发出紧急通知，要求各镇街、有关部门坚持“预防为主、积极消灭”的思想，进一步压紧

压实防灭火责任，切实做到主要领导亲自抓、分管领导具体抓，一级抓一级，层层抓落实，确保责任到位。加强森林防灭火宣传。要突出重点区域、重点地段和重点人员的宣传教育，多途径、多渠道开展宣传教育工作，切实增强广大群众的森林防灭火意识。同时，要通过加大警示教育、以案说法力度等举措，营造良好的宣传氛围。强化野外火源管控。根据实际火

险形势，持续抓好野外火源管控；在人群密集的林区路口，增加防火检查哨卡和管护力量，强化对旅游入山、施工作业人员的监管；加大对少年儿童等重点人群的监管力度，落实监护人责任；深入开展森林火灾隐患排查工作和输配电设施隐患专项排查治理“回头看”工作，及时消除火灾隐患。

加强防火监督检查。要加强风险分析研判，强化预警监测和监督检查，盯紧重点区域、重点部位、重点人群，做到责任清晰、措施有力、防范到位、指挥靠前。强化应急值班值守。要严格执行24小时值班、领导带班制度及森林火灾信息报告制度，卫星监测热点核查要及时反馈，做到“有火必报、扑报同步”。同时，要做好应急救援的各项准备，并做好各灭火装备和设施的维护保养工作。一旦发生火情，要第一时间组织队伍前往扑救，科学指挥，做到“打早、打小、打了”。

夏夜治安 大巡查

为全面消除社会风险隐患，净化社会治安环境，7月10日晚，市公安局赤岸派出所开展夏夜治安巡查宣防统一行动，提升见警率。通过执勤设卡、走访排摸等方式，加大对可疑人员、车辆的盘查检查力度和频次，提升农村地区、凌晨时段等薄弱环节管控力度。

全媒体记者 陈洋波
通讯员 王荐斐 摄



以“三个创新”为抓手 江东街道拧紧企业安全生产“螺丝”

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 精准“把脉会诊”、落实“三张清单”……为进一步强化安全生产红线意识，常态化拧紧安全生产“螺丝”，近日，江东街道以“三个创新”为抓手，加强安全生产管理，确保辖区安

全生产形势稳定。

创新监管机制，规范安全行为。街道从生产安全事故预测、预警、预防入手，通过推进联合专家组、第三方公司为企业“把脉会诊”，坚持关口前移，把预警“探头”延伸到车间，筑牢“防火墙”。

创新责任落实，明确责任主体。建立

网格化监管“一张网”和一支队伍，落实街道安全生产“三张清单”，依托属地监管网格，落实网格员属地责任和门店、企业安全生产主体责任，持续对辖区所有沿街门店、企业进行消防安全检查，全面查改安全隐患，实现各类隐患问题“闭环管理”。

创新管理制度，推进提档升级。以建

立安全生产长效机制为出发点，加快推进隐患排查治理、安全风险分级分类管理双重预防机制。开展举报隐患、共享安全宣传活动、安全隐患“大排查、大整治”活动、应急演练培训等方式，提升安全生产意识，推进管理由隐患排查向事故预防转变。

生态环境监测站多措并举护航亚运

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 近日，在金华生态环境监测中心组织开展的突发环境事件应急监测实战演练中，义乌生态环境

监测站信息接报迅速、物资准备齐全、现场分析准确，获得了第一名的好成绩。

杭州亚运会开幕在即，为全力做好生态环境保护工作，市生态环境监测站周密部署，成立了亚运会环境质量保障工作领导小组，组建了监测与会商预报表组，切实抓好亚运会召开前期攻坚阶段的各项环境质量

保障工作。

随着环境质量监测领域的不断拓展，积极争取财政资金130余万元，购入一批功能更强、操作简便、实用性强的监测设备，包括便携式测油仪、深井采样器、BOD自动分析仪和便携式重金属测定仪等10台设备。针对义乌行业分布情况，重点对印染、电镀和光伏等重点行业应急监测预案进行修订，并

认真做好应急力量、应急装备和应急物资准备。为了提升监测人员的业务水平，通过理论考试、模拟操作和知识竞答等方式，进一步加强知识储备，强化实践应用，做到理论学习与现场监测双并重，实战能力与任务目标同促进。通过软件和硬件上的全面升级，切实提高了环境质量监测能力，为服务保障亚运会顺利举行打下良好基础。



爱义乌

触屏版

上半年经济运行亮点回眸

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日下午，随着一声汽笛长鸣，满载100标箱日用百货的“义乌—宁波舟山港”海铁联运班列从义乌铁路口岸出发驶向宁波舟山港。据国际陆港集团提供的数据显示，今年1至6月“义乌—宁波舟山港”海铁联运班列发运42572标箱，同比增长5.89%。

“宁波舟山港是义乌制造重要‘出海口’。因为时效性强、稳定性高，越来越多的企业选择走铁路到宁波港口。我们今年上半年，每月有10个集装箱走海铁班列。”义乌市欣杨报关代理有限公司业务经理李孝国告诉记者，这些出口商品享受到了义甬舟开放大通道、“第六港区”建设带来的便利，有的货物进入义乌港视同进入宁波舟山港，实现了“一次申报、一次查验、一次放行”，提高了出口通关效率，降低了运输成本。

记者了解到，今年国际陆港集团积极盘活场站装卸资源，增加作业模式。其中在铁路部门、海关部门等协调在原有的货一线作业模式的基础上增加集一线落重+转场车辆短驳直装的作业模式，有效解决转关重箱落重、查验等问题，双模式齐用，提升转关业务的服务保障能力。在接单模式方面，除传统服务代理组货外，公司组建业务操作团队，建立平台接单模式，重点服务新引入的光伏合作供应商，以进一步提升光伏业务的承接能力。

面对“第六港区”全新“赛道”，接下来，义乌市场发展委将持续扩大与中远海运、赫伯罗特等知名船公司合作，力争在高端航运要素集聚上有新提升；加快建设集装箱运营中心，建设义乌集装箱运输平台，推进公路全程物流服务模式，落实义乌提箱、还箱、管箱功能；新增2家船公司常态化开行“周班列”等。

义乌发布 节约用电倡议书

□ 全媒体记者 杨歌

本报讯 人夏以来，全市持续出现高温天气。据气象部门预计，未来一段时间高温天气仍将继续。昨日，市发改局向全市各机关、企事业单位和广大居民朋友发出倡议，积极践行绿色低碳生产生活方式，共同做好节约用电工作。

倡议机关事业单位率先垂范。全市各级党政机关和事业单位要带头践行绿色节能办公，起到示范引领作用。充分利用自然光、自然通风，减少电灯、空调的开启时间。倡导空调使用期间关闭门窗，制冷温度设置不低于26℃，非工作期间以及非必要公共区域的各类办公设备、集中式空调、热水器等电源处于关闭状态。

倡议工业企业绿色低碳生产。科学安排生产班次，积极采用符合国家能效标准的节能新设备、新技术和新产品。通过调班生产、错峰运行等方式，安排电价低谷期生产，支持缓解用电高峰时段供电压力，实现节能降本。避免设备空载运行，有序使用高耗能设备，减少非生产、非必要用电，尽量节约用电用于必要生产环节。

倡议公共场所合理用电。积极推广使用节能型电器，提倡商场、酒店、写字楼等公共场所用电高峰时段自觉减少使用或停用大功率用电设备和非必要照明灯具，根据室内环境状态进行空调节能控制，不低于26℃。倡导城市照明节能化，合理安排路灯用电，提倡关闭建筑楼宇、公共场所的外墙轮廓灯、景观灯。

倡议居民用户低碳助力。鼓励广大市民尽量选择节能电器，减少空调使用时间和频次，少开“长明灯”。合理使用家用电器，停用时彻底关闭电源，避免高负荷长时间运转。倡导绿色出行，电动汽车、电瓶车辆充电尽量利用夜间负荷低谷时段。全民行动，共同朝着绿色低碳、节能环保的生活方式努力。

“绿色低碳，节能先行；节约用电，人人有责。让我们从自身做起，从点滴做起，争当节能降碳的倡导者、传播者和践行者。”市发改局有关负责人说。

■ 导读

人间烟火亦出彩

刘萍娟的“锅碗瓢盆”畅想曲

上半年海铁联运发运超四万标箱
同比增长5.89%

